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Vážení a milí spoluobčané, 

dovolte mi, abych Vás srdečně 
pozdravila a popřála ještě co nejvíce 

krásných podzimních dnů. Léto nás již 
definitivně opustilo a já věřím, že jste si 

ho užili a splnili si své dovolené snů a 
načerpali mnoho sil a sluníčka. I našim 

dětem skončilo bezstarostné období, 
nastaly povinnosti, přípravy a nechtěná 

ranní vstávání. Našim prvňáčkům přeji 
úspěšné vykročení do nové životní etapy 

a všem školákům hodně úspěchů, 
dobrých kamarádů a nových poznání.  

Ráda bych touto cestou poděkovala 
všem občanům, kteří se zúčastnili 

komunitního projednání konceptu 

„Strategie obce Cejle“ a přispěli svými 
dotazy a připomínkami k rozšíření 

našeho náhledu na jednotlivá témata. 
Finální verze konceptu bude ještě 

projednána na zasedání ZO Cejle, dne 
24.10.2016 a následně zveřejněna na webových stránkách obce. 

Přestože nás poslední dny doprovází pošmourné podzimní počasí, přeji Vám, 
aby Vás neopouštěla dobrá nálada a pomalu jste se chystali a těšili na zimní a 

vánoční čas.  
Pavlína Nováková, starostka   

  

POZVÁNKA NA KULTURNÍ AKCE  

 

Říjen 

22.10. Burčákobraní – ochutnávka burčáku, posezení s harmonikou, prodej 
suchých aranžmá a šperků. 

23.10. Výšlap na Čertův hrádek – setkání ve 12.30 u nových garáží. 
Listopad 

3.11. Setkání seniorů – na tradiční setkání cejleckých seniorů budou rozeslány 
pozvánky.  

5.11. Vítání občánků –  přivítáme do naší obce nové občánky. Rodičům bude 
zaslána pozvánka.  

18.11. Výroční schůze SDH. 
19.11. Pátý ročník Vinobraní -  Cimbálová muzika Sylván a obsluha v  krojích 

je již samozřejmostí.  
25.11. Rozsvícení vánočních stromů – na návsi se opět uskuteční rozsvícení 

vánočních stromů, slavnostní otevření cejleckých betlémů a návštěva Mikuláše, 
čerta a anděla.   

 

Obsah 
Úvod 
Pozvánka na kulturní akce 

Pranostiky 
Bylinky naší Faninky 
Nový školní rok v ZŠ a MŠ Cejle 

Kulturní akce 
Společenská kronika 

Drakonoši 
Podvody na seniorech 
Elektronická evidence tržeb 

Povinné kontroly kotlů na tuhá paliva 
Revize spalinových cest 

Dušičky 
Myslivci 
Mikuláš, anděl a čert 

Povídka Čertův Hrádek 
Zábavný koutek 

Inzerce 

Užitečné kontakty 
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Prosinec 

2.12. Zájezd do Národního divadla Praha – opera Macbeth. 

Začátek představení je v 19 hod., nastudováno v italštině, v představení jsou 
použity české a anglické titulky. Přibližná délka představení včetně přestávky: 

2 hodiny a 50 minut, jedna přestávka 20 minut.  
Odjezd autobusu od Obecního úřadu Cejle v 16:00 hod.  

Cena: 820 Kč/osobu (v ceně je autobus a vstupenka). Senioři s trvalým 
pobytem v Cejli budou mít sníženou cenu 500 Kč.  

Zájemci se mohou nahlásit a zaplatit danou částku hotově na OÚ nebo 
převodem na účet č. 4050001341/6800. Děkujeme.  

4.12. Vánoční trhy – v neděli 4.12.  se uskuteční vánoční trhy. Svůj stánek 
budou mít připraveny také děti ze ZŠ a MŠ se svými výrobky. Pro ty nejmenší 

bude připravena opět vánoční dílnička.  
10.12. Výroční schůze TJ. 

17.12. Vánoční zvoneček vypravuje – do vánoční kavárny zveme děti i dospělé 
na divadelní představení s nejznámějšími českými koledami.     

31.12. Silvestr – v kulturním zařízení se uskuteční silvestrovská oslava.  

 
Cvičení jógy – každé úterý  

Cvičení na páteř a klouby podle Borise Tichanovského s cvičitelkou Irenou 
Veroňkovou. Cvičí se opět každé úterý od 19 hod. v KZ, cena za hodinu je 50 

Kč.   
 

Termíny jednotlivých akcí budou vždy UPŘESNĚNY v měsíčních zpravodajích 

obce Cejle. 

 

PRANOSTIKY 

 

ŘÍJEN 
Je-li teplo na svatou Terezu – pokvete z pařezů. 

Na svatou Agátu obleč teplou kabátu. 
Na svatého Záboje déšť si nedá pokoje. 

 
LISTOPAD 

Na prvé listopadové dny připadá poslední slunečné loučení léta. 
Svatý Martin na ledě, Vánoce na blátě. 

Martin, Kliment, Kateřina – jednou teplo, jednou zima. 
 

PROSINEC 
Od svaté Lucie zimy dost. 

Na svatého Tomáše chop se chlupatého rubáše. 
Chodí-li Kateřina po ledě, chodí potom Eva po blátě. 

www.pranostik.cz 
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BYLINKY NAŠÍ FANINKY 

 

Rakytník řešetlákový (Hippophae rhamnoides) 
 

Rakytník je velmi otužilý dvoudomý keř 
vysoký 2-3 m, ale i 18 m v závislosti na 

vhodných podmínkách. Nejvíc se rozšířil na 
euroasijském kontinentu po poslední době 

ledové. Původní porosty najdeme v Evropě, 
na Sibiři, v Číně, ale i Norsku a Švédsku. 

  O rakytníku jako „léku“ se zmiňuje už 

tibetské dílo „Čtyři knihy lékopisů“ psané v 8. století našeho letopočtu. Používal 
se v Mongolsku, v indické medicíně, v Řecku a Římě. Odtud pochází i jeho 

latinské jméno, které v překladu znamená „zářivý kůň“. Všimli si totiž, že koně 
po okousání větví rakytníku mají lesklou srst. Z písemných záznamů je zřejmé, 

že i vojska Alexandra Makedonského jej používali k obnově sil již před 2300 
lety. V novodobých dějinách, v tehdejším SSSR v době Studené války, se s 

rakytníkem počítalo jako ochranou obyvatelstva před radiací. Na Altaji také 
probíhalo jeho šlechtění a ve 20. století zde bylo 620 ha plantáží s 

mechanizovaným sběrem. V ČR byl v 80. letech 20. století ve větším měřítku 
vysazen pouze na dvou místech. 

    Z rakytníku lze použít úplně všechny části. Nejčastěji se užívá odvar. 
Novější výzkumy prokázaly u kůry protinádorovou aktivitu. Listy se používají 

při revmatismu a dně, k léčení ekzémů a kožních onemocnění, ale i při 
zažívacích potížích. Odvar z plodů, kořenu, kůry a mladých větviček se používá 

při padání vlasů. Z rakytníku se lisuje olej a zřejmě není nic, na co by neměl 

pozitivní účinek. Zevně jej lze s velkým úspěchem užít k regeneraci tkání při 
popáleninách, léčí proleženiny, bércové vředy, akné, ekzémy. Doporučuje se 

po ozařování nádorových onemocnění, jak zevně k ošetřování ozařovaných 
oblastí včetně sliznic, tak vnitřně k rychlejší rekonvalescenci a jako podpůrná 

léčba. Vnitřně byl prokázán baktericidní účinek na Helicobactera pylori v 
žaludku, který při současném výskytu žaludečního či dvanácterníkového vředu 

často zapříčiňuje vznik nádorového onemocnění. Dále ničí zlatého stafylokoka, 
hemolytického streptokoka a bakterie tyfu. Výše zmíněné žaludeční vředy je 

schopen léčit, stejně jako záněty trávicího traktu. Dále je rakytníkový olej 
používán jako prevence kardiovaskulárních chorob a v neposlední řadě je 

skvělou surovinou pro kosmetický průmysl. Stačí, když jen budete přes plátno 
lisovat šťávu z oranžových peckoviček, budete mít ruce jak mimino, než si je 

zase „zničíte“ běžnou činností v domácnosti . Plody jsou unikátním koktejlem 

vitamínů a látek chránících organismus před depresemi i nádory a současně 
zvyšující celkovou vitalitu.  

    Ale dost informací a pojďte si nějaký vlastní poklad vyrobit . 
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Rakytníkový olej 
lze vyrobit několika způsoby. Nejjednodušší je rakytníkový 

olej vylouhovaný ze slupek a rozemletých semen zbylých po 
vylisování šťávy. Slupky usušíme a pomeleme. Nasypeme do 

lahve a zalijeme kvalitním olejem 2-3 cm nad drť. Nechám na 
Vás, který Vám bude vyhovovat. Olivový, slunečnicový, 

mandlový,... možností je spousta. Sklenici uzavřeme, postavíme 

na slunečné místo a necháme asi 3 týdny louhovat. Pak přefiltrujeme, 
naplníme do sklenic z tmavého skla a používáme zevně.  

Olej lze připravit i za tepla. Drť si rozdělíme na 3 díly. Dáme do hrnce, zalijeme 
kvalitním olejem a ohřejeme na 40 stupňů a takto udržujeme 10 hodin. Pak 

olej přecedíme přes plátýnko, dáme do hrnce a přidáme 2. díl drtě a opět 
ohřejeme na 40 stupňů a opět udržujeme 10 hodin a takto zopakujeme i s 3. 

dílem. My jsme jej používali zevně i vnitřně a žádný problém jsme neviděli. 
Tento olej jsem si přidala do rozehřátého bambuckého másla s kokosovým 

olejem a byl to výborný krém na ruce. 
Olej lisovaný přímo ze semen užíváme zevně i vnitřně. Lze koupit v prodejnách 

zdravé výživy. 

Rakytníkový sirup 

Plody odšťavníme a v poměru 1:1 

smícháme s cukrem. Není třeba jakkoli jinak 
zavařovat či konzervovat. Pokud chcete mít 

jistotu a nevěříte, samozřejmě můžete, ale je 
škoda přijít o některé cenné látky.Sirup 

používáme spíš do vody, protože jeho olejové složky nehezky plavou na 
povrchu. 

Rakytníkový med 

Smícháme med s vylisovanou šťávou a užíváme 
jako prevenci chřipky a při virózách či nachlazení. 

Rakytníková mast 
200g bambuckého másla, 2 hrsti rakytníkových 

plodů, 3 kapky éterického borovicového oleje. 
Ve vodní lázni rozpustíme bambucké máslo, do něj 

vhodíme celou dávku rakytníkových plodů, lehce rozmačkáme a dále 
neohříváme. Tuk přecedíme přes plátno a necháme lehce zchladnout. Pak 

přidáme éterický olej a promícháme. Dáme do vhodné nádoby. Není nutné 

uchovávat v chladu, ale je dobré mast nechávat v temnu.                        
Pokud už budete mít vylisovanou šťávu, tak si klidně můžete udělat džem i 

likér, fantazii se meze nekladou. Jen neužívejte rakytník na noc, má totiž 
stimulační účinky! Tak ať se daří! 

 
A teď ještě restík z jarního černého bezu. Slíbila jsem 

nějaké receptíky, i když mám obavy, že kuličky 
černého bezu už sezobali ptáci. Ale sliby se mají 

dodržovat! Takže náš nejoblíbenější je bezinkový 
likér. Zkoušeli jsme spoustu druhů, ale největší 
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úspěch má ten nejjednodušší. Méně je prostě někdy více. A jen pro 

připomenutí. Bobulky z černého bezu mají analgetické účinky na bolesti 

neuralgického původu typu ischias. 

Bezinkový likér 

300g bezinek, 300 ml vody, 230-300g cukru, 1 vanilkový cukr, 1 lžíce 
silné černé kávy, 150 ml rumu, 150 ml vodky. 

Bezinky povaříme ve vodě 15 minut, pak scedíme a vylisujeme. Do šťávy 
přidáme cukr a vaříme dalších 5 minut. Nakonec přidáme vanilkový cukr a 

kávu. Necháme vychladnout a přilijeme rum a vodku. Po ustátí likér 
přefiltrujeme. 

To byl původní recept, ale já dávám vařit s vanilkovým luskem a kávy dávám 
víc. Prostě až nám to chutná, tak je to hotové. 

Falešný borůvkový džem 

2 kg jablek, 1 kg bezinek, 800 g třtinového cukru, 30g kyseliny 
citronové, případně šťáva ze dvou citronů, 1-2 dcl rumu. 

Jablka zbavíme jádřinců, pokrájíme, rozvaříme a přidáme bobulky bezu a dále 
vaříme. Do rozvařeného džemu vmícháme cukr a vaříme ještě asi 10 min a 

zkoušíme, zda želíruje. Těsně před dokončením vmícháme kyselinu citronovou 
nebo šťávu z citronu. Do hotového vychladlého džemu přidáme rum, naplníme 

do sklenic a zavíčkujeme. V původním receptu sice není zmínka o sterilování, 
ale vzhledem ke kazivosti bezinek bych to určitě udělala. Pokud nemáte rádi 

zrníčka jako já, určitě si bezinky povařte v trošce vody zvlášť a po zchladnutí 

vylisujte čistou šťávu. 

Bezinkové víno 

4 litry vody se dají vařit se 2 litry bezinek, vaří se 15 minut. Do varu se 
přidají 3 zrnka pepře, 3 nového koření, 3 hřebíčky a dalších 15 

minut vařit. Pak se vše scedí, přidají se 2 kg cukru a zase 
vaříme dalších 10 minut. Necháme zchladnout a přidáme 5 dkg 

kvasnic a nechá se 24 hodin stát. Druhý den se zamíchá a 
nechá se opět 24 hod kvasit (vezměte velkou nádobu, protože 

to dost zvětší objem). Vše se pak scedí do 5-ti litrové lahve, 

převáže se celofánem a nechá se v teple do Vánoc. Pak stočíme 
do lahví. Je to těžké sladké víno a užíváme jej opět jako lék! 

 
Tak experimentování zdar a vzhůru odolávat nemocem s pomocí všeho, 

co nám příroda nabízí! 
 

Zdroje: 
Bylinky pro děti a maminky – Magdalena Staňková Krohnová 

Bez černý,výborná potravina a ještě lepší lék Dr.. František Opichal  
Domácí vína, piva, likéry a medoviny Ing. Jiří Cibulka 

Rakytník vitaminový poklad – Emil V. Havelka, Pavel Valíček 
Bylinky revue 4/2015 
Bylinky revue 2/2015 

www.rakytnik.cz 
wikipedia.cz 

www.celostnimedicina.cz 

 

 

http://www.rakytnik.cz/
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NOVÝ ŠKOLNÍ ROK V ZŠ A MŠ CEJLE 

 
Nový školní rok 2016 / 2017 začal tradičně 1. září. Tentokrát nové i 

stávající žáčky přivítali skřítci. Prvňáčci dostali upomínkové předměty a 
pomůcky, které využijí při výuce. 

 
Kromě výuky v prvních školních 

týdnech proběhla řada zajímavých 
aktivit. Při nácviku požárního poplachu 

jsme se naučili reagovat na vzniklé 
nebezpečí. Děti si vytvořily svá třídní 

pravidla, která budou dodržovat – u 
třeťáků a čtvrťáků se např. jedná o 

připravování se na další hodinu, 

pomáhání si, dávání pozor, slušné 
vyjadřování a mluvení pravdy. Tato 

pravidla si děti nejen vymyslely, ale také je odhlasovaly. Věnovali jsme se 
úklidu okolí školy. Velký úklid obce nás čeká v polovině října. V ekologickém 

centru služeb města Jihlavy jsme se seznámili s recyklací odpadu.  
Na jihlavském Masarykově 

náměstí se žáci zapojili do 
Evropského týdne mobility a prohlédli 

si aktivity Festivalu řemesel. Poučná 
byla exkurze do zoologické zahrady 

v Jihlavě, kde se žáci v programu 
Mazlíčci seznámili s běžnými i málo 

známými domácími mazlíčky. Na 
některé si mohli i sáhnout, jiné si jen 

prohlédli a více se o nich dozvěděli.  

V příštích týdnech žáky kromě kvalitní výuky čeká návštěva Muzea 
Vysočiny, Horáckého divadla a další výchovně – vzdělávací aktivity. 

 
Co se týče organizace školy, tak v tomto školním roce opět základní i 

mateřská škola pracuje ve složení pedagogů: Mgr. Lenka Volfová (1. a 2. 
ročník), Mgr. Ing. Marta Kozdas 

(ředitelka školy, speciální pedagožka, 
3. a 4. ročník), Mgr. Martin Dvořák 

(učitel, školní družina), Bc. Gabriela 
Nováková (vedoucí mateřské školy) a 

Radka Berková (učitelka mateřské 
školy). Školní jídelnu vede Eva 

Karagiozi. Novou posilou je školnice 
Jana Koubová. 
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Aktuální informace nejen pro zákonné zástupce dětí MŠ a žáků ZŠ, ale 

pro všechny příznivce školy naleznete na našich internetových stránkách 
http://zsams.cejle.cz/. 

Mgr. Ing. Marta Kozdas, ředitelka školy 
 

Školní rok 2016/ 2017 nám přinesl 6 prvňáčků. 
Stejně jako loňský rok je stav holky x kluci naprosto vyrovnaný. 

Jejich velká touha a chuť začít se učit byla znát od prvního dne. Zpočátku děti 
vyprávěly o zážitcích z prázdnin, seznamovaly se s chodem a řádem naší školy 

a tvořily si vlastní pravidla třídy. 
Dnes už každý prvňáček ví, kam si ukládat svoje věci, že potřebné 

pomůcky na hodinu si musí připravit na lavici o přestávce a po zvonění se 
vyplatí sedět ve své lavici.  

I v prvouce jsme se zabývali 
dokonalým poznáváním naší školy a 

na konkrétních příkladech jsme 

procvičovali správné chování o 
přestávkách. :-) 

Velkým úkolem v českém 
jazyce je nyní uvolňování ruky a 

správný úchop tužky. Tady bych 
chtěla apelovat na rodiče, aby i 

doma dohlíželi na správné držení a 
pomohli tak dětem si tento úchop zafixovat. Na programu je samozřejmě i 

čtení. Už umíme O, S, B, U, A.  Zanedlouho začneme tato písmenka spojovat v 
dvoupísmenkové slabiky.  

 
V matematice už děti počítají do pěti, chápou znaménka větší, menší, 

rovná se, ví, co je řada nebo zástup, orientují se v řádku nebo sloupci a 
začínají počítat první příklady a slovní úlohy. 

Také při výchovách mám možnost sledovat, co děti baví a co jim činí 

potěšení. Velmi rády zpívají, kreslí a ochotně pomáhají při pracích na školním 
pozemku. 

Doufám, že jim jejich nadšení vydrží co nejdéle. 
Mgr. Lenka Volfová, třídní učitelka 1. a 2. ročníku 

 
Začátek tohoto školního roku je plný změn. Celkově se „omladil“ kolektiv 

žáků, protože odešli páťáci a letos je tento ročník neobsazen. Za ně naopak 
přišlo hned šest prvňáčků, takže charakter činností se nese v duchu menší 

fyzické zátěže. Ve školní družině i v ostatních předmětech zatím volíme 
nenáročné činnosti, které dětem usnadňují adaptaci na režim základní školy. 

Ve školní družině se snažíme maximálně využít hezkého počasí, takže většina 
naší činnosti se odehrává venku. Věnujeme se řadě pohybových činností, jako 

je například vybíjená nebo fotbal. Velkou oblibu si získala i pískající molitanová 
raketa, kterou jsme mohli nově pořídit.  
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Děti tak v družině trénují do TV a zároveň 

si hrají. Tento nácvik se pozitivně odrazil 
na měřených výkonech v hodu kriketovým 

míčkem. Tyto výsledky se dětem 
započítávají do soutěže o Odznak 

všestrannosti olympijských vítězů, která je 
po celé republice organizována českým 

olympijským výborem. Naše škola se do 
této soutěže také přihlásila a děti budou 

jednotlivé disciplíny plnit v rámci hodin 
tělocviku v průběhu celého školního roku. 

Velkou novinkou je zavedení výuky 
anglického jazyka i pro žáky první a druhé třídy. Prvňáci i druháci se budou 

zaměřovat hlavně na základní slovní zásobu z různých oblastí, jako jsou zvířata 
(ta už téměř bezchybně zvládáme), barvy, části těla, členové rodiny atd. Za 

účelem lepšího zapamatování si vytváříme obrázkový slovník, díky kterému se 

můžeme připravovat i doma.  

Velkou pomoc nám poskytuje také 
interaktivní tabule s výukovými programy, 

které jsou šité na míru jednotlivým 

oblastem. Interaktivní tabule se již za 
krátkou dobu stala nedílnou součástí všech 

našich hodin. Aktivně ji využíváme i ve 
školní družině, kde si děti mohou zábavnou 

formou procvičovat a získávat nové 
znalosti nejen z anglického jazyka, ale i 

z ostatních předmětů, jako je matematika a český jazyk. 
Mgr. Martin Dvořák, učitel a vychovatel školní družiny 

 
Po prázdninách jsme se všichni společně s nadšením sešli. 

Hned první den proběhlo slavnostní přivítání nových školáčků a školčátek. 
Nejvíce se dětem líbila zábava v ZŠ, kdy učitelé, převlečeni za skřítky, přivítali 

nové děti a Baruška Klimešová předvedla krásné taneční vystoupení. Ve školce 
jsme si s dětmi nastavili pravidla, která se budeme snažit dodržovat. 

Zaměříme se na přípravu na školu, logopedickou prevenci a pohybovou 

výchovu pro správné držení těla. Čeká nás plno nových her, programů, 
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písniček a říkadel. Rádi chodíme do přírody, kde si hrajeme s přírodninami, 

seznamujeme se s životem 

broučků, které tak často 
pozorujeme. Upevňujeme si 

znalosti o přírodě a její ochraně. MŠ 
navštívili hasiči z Hojkova, kteří 

nám připravili zajímavé povídání o 
své práci. Prohlédli jsme si kabinu 

auta, seznámili se s věcmi, které 
potřebují, zahráli si na hasiče a při 

odjezdu jsme byli pozdraveni 
houkačkou. Jejich návštěva se nám 

velice líbila.  
 

Jeli jsme do zoologické 
zahrady na výchovný program, 

navštívíme záchranku v Jihlavě, 

Muzeum, Horácké divadlo. Čeká nás 
beseda o zdraví, maňáskové divadlo 

a plno dalších akcí. 
 

 
 

 
Radka Berková, Bc. Gabriela Nováková, učitelky mateřské školy 

 
Celý kolektiv zaměstnanců ZŠ a MŠ Cejle přeje všem čtenářům zpravodaje 

příjemně prožité podzimní dny.  

 

KULTURNÍ AKCE 

 

V sobotu 2.7. se uskutečnil oblíbený týmový 
závod Kvadriatlon. Soutěžící předvedli své 

výkony v soutěžních disciplínách kolo, kotouč, 
divoká prkna, plavání a běh. Měřená soutěž ve 

stylu štafety po vytyčených trasách, kde je 

hlavním cílem zábava, se stala již naší tradiční 
populární akcí. Týmy jsou 

vždy barevně či jinak 
sladěny. Soutěž je 

rozdělena na týmy 
dětské, ženské a mužské.  

V kategorii děti se zúčastnily týmy Pohroma a Bizoni. V 
kategorii žen se na 3. místě umístily Černé mamby, na 2. 

místě Prsoprostoračky a 1. místo obsadily Unprofor-sky. 
V kategorii muži se na 3. místě umístil tým Cejlebrit, 2. 
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místo obsadili Let(d)ní medvědi a 1. místo patřilo týmu 3 a ½ chlapa. Soutěž o 

Nejvíc-mana, tedy muže, který zvládne všechny disciplíny najednou, vyhrál 

Míra Kružík. Oceněni byli také nejstatečnější bojovníci závodu.  
O závěrečný silácký výkon se postaral Míra Strongman Brabenec. Všem 

pořadatelům, soutěžícím i sponzorům děkujeme za skvělou akci a výhercům 
gratulujeme.  

 
Pouťové veselí se letošní rok konalo u horního rybníka. V pátek 15.7. rockové 

fanoušky potěšila kapela Edmont. V sobotu udělal dětem radost divadelní 
soubor Jana Lišky s představením Na skok do pohádky. Příběh se odehrával 

v pohádkové říši a byl zaměřen na poznání sebe sama a na uvědomění si, co je 
v životě důležité. Mnoho věcí se dá koupit za peníze, přátelství ale ne! To si 

člověk musí zasloužit a vydobýt.  
Následovalo také vystoupení folklorního 

dětského souboru Cejlička pod vedením 
Pavly Havlové. Děvčátka oslnila v krásných 

krojích sladěných do barev znaku obce.   

 

 

O zábavu se postaraly svým vystoupením 
také naše Cejlebritky a poté již zahrála 

známé melodie k poslechu, zpěvu i tanci 
oblíbená cimbálová kapela Sylván.  
 

V neděli proběhla v kapličce sv. Markéty 

poutní mše svatá s p. farářem Romanem 

Strossou.  
Děti i dospělí si mohli také zařádit na  

kolotočích, houpačkách, skákacím hradu a 
střelnici.  

 
 

 
 

 
 

 
Již 16. ročník turnaje Cejle CUP se 

uskutečnil v sobotu 30.7. Zakončen byl 
taneční zábavou pod širým nebem s dámskou kapelou Bosorky. 
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Blahopřejeme k životnímu jubileu 

Říjen  

Kovářů Jaroslava   Cejle 82  75 let 

Jarošová Miloslava  Cejle 111  70 let 

Reiterman Jaroslav  Cejle 78  60 let 

 

Listopad 

Musil František   Cejle 94  70 let 

Sobotka Bohumil   Cejle 50  65 let 

 

 

SPOLEČENSKÁ KRONIKA 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

DRAKONOŠI 

 
Dobrodružné léto 

Drakonoši na jaře ani v létě nezaháleli. Ke konci školního roku se vydali 
na dvoudenní výpravu do Bystřice nad Pernštejnem. První den navštívili 

nedaleký krásný hrad Pernštejn, prošli se po krásném okolí a  zvládli se 
ubytovat ve skautské klubovně. Druhý den po probuzení pod širým nebem byl 

na programu adrenalinový zážitek v 
lanovém parku. Báli se všichni. Děti v 

čele s Dominikem a Honzou nahoře na 
lanech ve výšce 12-ti metrů a Lenka s 

Žofi ze zdola. Jediné dvě dámy byly 
v klidu – lektorky, ty dokonce hýřily 

optimismem a všechny hojně 
povzbuzovaly. Všichni nakonec svůj 

strach překonali a obtížné překážky 

zdolali. Obci Cejle děkujeme za finanční 
dar, díky němuž jsme si tento výlet 

mohli užít na 100%. 
O prázdninách se pak téměř všichni z Drakonošů potkali na táboře. Na 

třech turnusech, které PS T. O. Mešnice letos pořádala, se vystřídalo téměř 
150 dětí. Na prvním běhu děti zachraňovaly duháčky před černobílem, druhý 

běh zase procestoval celý svět za 14 dní a děti na třetím běhu pobývaly na 
divokém západě.  
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V září Drakonoši zahájili sezónu rovnou víkendovou výpravou za 

poznáním nejbližšího okolí vrchu 

Čeřínek. Málokdo totiž toto blízké 
okolí Cejle zná. Rozhodli jsme se 

proto prochodit hluboké 
čeřínkovské lesy křížem krážem. 

Prázdninové teplé počasí přímo 
lákalo ke spaní pod širákem, a tak 

jsme neodolali. Přes den jsme 
opakovali základy táboření v 

přírodě a zahráli si několik 
zajímavých her. Věřím, že si 

společně strávený čas všichni moc 
užili. Těšíme se na další výpravy i 

na nedělní schůzky. 
Pravidelný režim schůzek začíná už v neděli 9. 10. Scházíme se v neděli 

1x za 14 dní u OU Cejle od 14:00 do 16:30. Těšíme se na známé i nové tváře! 

 
Lenka Marková, vedoucí oddílu Drakonoši 

 
 

PODVODY NA SENIORECH 

 
Pachatelé okradli seniory již o téměř 1 500 000 korun. 

Podvodníkům, kteří se zaměřují na staré lidi, je nutné se bránit. 

Od začátku letošního roku do současnosti došlo v Kraji Vysočina 
k pětatřiceti případům, kdy se obětí trestného činu stal senior. Poškozeným při 

nich vznikla škoda téměř 1 500 000 korun.  
V poslední době zaznamenali policisté nárůst této trestné činnosti. Obětí 

pachatelů se stali nejčastěji obyvatelé rodinných domů v menších obcích. Ve 
většině případů se krádež odehrála tak, že jeden pachatel seniora zabaví a 

další prohledá dům. Jedná se především o dvě až tři dospělé osoby nebo jsou 
ve skupině pachatelů i děti. Do obce se pachatelé dopraví vozidlem, které ale 

zůstává zaparkované na vzdálenějším místě. 
„Pachatelé, kteří se při páchání trestné činnosti zaměřují na seniory, jsou 

jednotlivci, ale i dobře organizované skupiny. Při krádežích využívají momentu 

překvapení a své mnohdy až neuvěřitelné drzosti. Pachatelé nejčastěji osloví 
seniory s již připravenou smyšlenou legendou,“ vysvětlil nadporučík Daniel 

Besta, zástupce vedoucí obvodního oddělení v Jihlavě. V mnoha případech 
pachatelé odcizí seniorům jejich celoživotní úspory. 

Pachatelé se vydávají nejčastěji za pracovníky různých organizací, úřadů 
či služeb, nabízejí cenově výhodné zboží nebo výkup různých produktů. Do 

obydlí se snaží dostat i za účelem kontroly rozvodných sítí a odpadního potrubí. 
Zneužívají přirozeného lidského soucitu, ochoty pomoci ostatním v nesnázích. 

Lest pomocí níž se snaží do bytu dostat, mění podle aktuální situace. Pachatelé 
jsou velmi vynalézaví a přesvědčiví. Mají většinou příjemné vystupování, jsou 
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velmi komunikativní a vhodně oblečení. Velmi rychle také dokážou využít 

situace, kdy poškození nemají uzamčené dveře. Do domu jsou schopni 

vniknout a prohledávat místnosti i v situaci, kdy je senior doma. 
 

Rady pro seniory jak se nestát obětí podvodníka 
 

- Senioři by neměli otevírat dveře domu nebo bytu, aniž by se předem 
přesvědčili, kdo za nimi je. V žádném případě by neměli neznámé osoby 

zvát do svých domovů a při každém opuštění domu by za sebou měli 
uzamknout dveře. Pozor je nutné si dát zvláště na podvodníky, kteří se 

zkoušejí do domů dostat s legendou, že potřebují vodu k napití či do 
vozidla, provedení kontroly rozvodných sítí, vrácení přeplatku za energie, 

nebo třeba jen využití toalety.  
- Není vhodné mít uschovanou větší finanční hotovost ve svém domě.  

- Pokud je telefonicky kontaktuje příbuzný a žádá o půjčení peněz, měl by 
si senior tuto informaci zpětně osobně ověřit, je také vhodné trvat na 

předání peněz přímo příbuznému, který o půjčku požádal. Vydání peněz 

neznámému člověku s sebou vždy nese velké riziko.  
- V případě příchodu osoby, která vystupuje jako pracovník různých 

organizací, úřadů či služeb, by si měli senioři nechat předložit průkaz 
nebo zavolat na úřad nebo instituci, na kterou se odvolává. Po dobu 

ověřování údajů je nutné, aby neznámá osoba zůstala v každém případě 
před bytem a nedostala se do jeho vnitřních prostor.  

- Není vhodné zvát do svých domovů osoby, které nabízejí nejrůznější 
služby nebo výhodné nákupy nejrůznějšího nádobí, pomůcek pro 

odpočinek a relaxaci. Pozor je nutné si dát u nabízených služeb jako 
například broušení nožů a u osob, které nabízejí výkup železa, peří, 

domácích zvířat.  
- Rizikem je pro seniory uzavírání jakýchkoli smluv, pokud na ně obchodní 

jednatel spěchá a neumožní jim důkladně se seznámit s podmínkami 
dané smlouvy.  

- Při pohybu seniorů po ulicích je zejména ve večerních hodinách vhodné 

se vyhýbat opuštěným, špatně osvětleným místům.  
- Pokud v blízkosti svého bydliště spatříte pohyb podezřelých osob, 

oznamte tuto skutečnost na linku 158. Pokud se stanete obětí zloděje, 
okamžitě si zapište popis osoby a typ vozidla, jeho registrační značku a 

barvu. Při pátrání po pachateli jsou takovéto indicie velice důležité. 
 

Zdroj: Krajské ředitelství Policie kraje Vysočina 
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EET – ELEKTRONICKÁ EVIDENCE TRŽEB 

 

EET se týká podnikajících fyzických osob a právnických osob s podnikatelskou 
činností. 

Podnikatelé se budou zapojovat postupně takto:  
- Od 1. prosince 2016 – ubytovací a stravovací služby, 

- Od 1. března 2017 – maloobchod a velkoobchod, 
- Od 1. března 2018 – ostatní činnosti vyjma např. svobodných povolání, 

dopravy, zemědělství, 
- Od 1. června 2018 – vybraná řemesla a výrobní činnosti. 

Evidenci tržeb budou podléhat tržby, které pocházejí z podnikatelské 
činnosti a zároveň byly uhrazeny v hotovosti, platební kartou, šekem, směnkou 

či jinými způsoby (např. stravenkou, dárkovou kartou, poukázkou apod.). 
Evidenci tržeb nepodléhá přímý převod z účtu na účet.  

Bude-li mít podnikatel pochybnosti, zda platba, kterou příjímá (nebo bude 

přijímat), je evidovanou tržbou a podléhá evidenci tržeb, bude mít možnost 
požádat místně příslušného správce daně o vydání rozhodnutí o závazném 

posouzení o určení evidované tržby. Tato žádost bude podléhat správnímu 
poplatku 1 000 Kč a poplatník ji může podat nejdříve 3 měsíce před samotným 

zahájením evidence tržeb (tzn. 1. září 2016). 
Způsob fungování systému evidence tržeb:  

- Podnikatel zašle datovou zprávu o transakci Finanční správě,  
- Ze systému finanční správy je zasláno potvrzení o přijetí s unikátním 

kódem,  
- Podnikatel vystaví účtenku (včetně unikátního kódu), kterou předá 

zákazníkovi,  
- Evidenci dané tržby lze ověřit prostřednitvím webové aplikace Finanční 

správy. Zákazník si může ověřit svoji účtenku, podnikatel si ověří tržby 
evidované pod jeho jménem.  

Technické řešení vyžaduje zařízení, které dokáže elektronicky komunikovat 

přes internet (PC, tablet, mobilní telefon) a připojení na internet v okamžiku 
přijetí platby. Není nutné pořizovat žádné speciální certifikované registrační 

pokladny. V případě, že nepůjde odeslat účtenka on-line z důvodu 
krátkodobého výpadku spojení, může podnikatel vydat účtenku bez unikátního 

kódu přiděleného Finanční správou. Podnikatel však musí údaje o této 
transakci odeslat bezprostředně po obnovení spojení (nejpozději do 48 hod. od 

uskutečnění tržby). 
Podrobnější právní úpravu naleznete v zákoně č. 112/2016 Sb. o evidenci 

tržeb a v zákoně č. 113/2016 Sb. 
 

Zdroj: www.financnisprava.cz; www.etrzby.cz 
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POVINNÉ KONTROLY KOTLŮ NA TUHÁ PALIVA 

 
Podle zákona o ochraně ovzduší č. 201/2012 Sb. je každý majitel kotle 

na tuhá paliva o jmenovitém příkonu 10 až 300 kW včetně, který slouží jako 
zdroj tepla pro teplovodní soustavu, povinen provádět jednou za dva roky 

kontrolu technického stavu a provozu tohoto kotle. První kontrola musí 
proběhnout nejpozději do 31.12.2016. Povinnost zajistit první kontrolu se 

týká i těch kotlů, které budou nainstalovány i v letošním roce 2016 a vztahuje 
se na ně záruční lhůta. Za nesplnění zákonných podmínek hrozí pokuta až do 

výše 20 tis. Kč.  
Výkon kotle bývá uveden na výrobním štítku v kW, u starších kotlů v ccal 

(pokud již výrobní štítek na kotli nemáte, informace o výkonu najdete v 
návodu k instalaci a obsluze).  

Kontrolu kotle je oprávněna provést jen osoba, která je proškolena 

výrobcem a je držitelem oprávnění k instalaci, provozu a údržbě zařízení. Při 
kontrole samotné si pro kontrolora připravte také doklad o kontrole a čištění 

spalinových cest. A pokud je k dispozici, tak také revizi spalinových cest. Po 
provedení kontroly obdržíte protokol, ze kterého je patrno, co vše je 

předmětem kontroly. 
K případnému předložení protokolu o provedené kontrole můžete být 

vyzváni obecním úřadem s rozšířenou působností (protokol tedy automaticky 
hned nedáváte na obecní úřad, ale vyčkejte až na výzvu obecního úřadu). 
 

 Kontakty na revizní techniky kotlů VIADRUS:  

Zdeněk  Kabátek servis@votop.cz 602 571 244 

Tomáš  Cháb  obchod@whg-group.cz  602 555 955 

Pavel Nahálka servis@votop.cz 606 740 325 

Jiří  Němec servis@votop.cz 606 740 325 

Miloš  Talpa talpa.milos@seznam.cz 777 753 007 

Zdeněk Kružík  z.bartakova@seznam.cz 777 753 007 

Jaroslav Vostal jaravostal@seznam.cz 724 869 135 

Martin  Kopeček servis@votop.cz 606 740 325 

Radim Hadrava radim.hadrava@seznam.cz 777 294 589 

Vítězslav  Císař trebia@pelhrim.cz 777 268 809 

Jaromír  Smejkal  smejkal.jaromir@gmail.com 777 245 840 

  

 Kontakty na revizní techniky kotlů OPOP:  

Libor Maštera garantgas.service@seznam.cz 777 706 538 

Tomáš  Cháb  obchod@whg-group.cz  602 555 955 

Miloš  Talpa talpa.milos@seznam.cz 723 546 091 

Ivan Šimek simek.ivan@centrum.cz 607 678 803 

Milan Veselý nalim.vesely@seznam.cz 732 676 642 

  

 
 

mailto:obchod@whg-group.cz
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Kontakty na revizní techniky kotlů DAKON: 

Tomáš  Cháb  obchod@whg-group.cz  602 555 955 

Ondřej  Pertl obchod@whg-group.cz 608 930 820 

Libor Maštera garantgas.service@seznam.cz 777 706 538 

Miloš  Talpa talpa.milos@seznam.cz 723 546 091 

Zdeněk Kružík  zdenekkruzik@gmail.com 777 753 004 

Radim Hadrava radim.hadrava@seznam.cz 777 294 589 

Josef Adámek adamek-mika@post.cz 602 418 919 

Jiří  Čekal jirkacekal@centrum.cz 721 721 156 

Jaromír  Smejkal  smejkal.jaromir@gmail.com 777 245 840 

Martin  Smejkal  smejkal.jaromir@gmail.com 777 611 841 

Milan  Veselý milan-vesely@email.cz  732 676 642 

Kontakty na jednotlivé revizní techniky naleznete také na webových 
stránkách daných výrobců kotlů. V případě, že vlastníte kotel, jehož výrobce již 

na trhu nepůsobí, může tuto kontrolu provést jakýkoliv oprávněný kontrolor. 
 

Zdroj: www.dakon.cz, www.viadrus.cz,  www.aptt.cz 

 

REVIZE SPALINOVÝCH CEST 

 

Revize spalinových cest je důležitá, jak z pohledu uvádění spalinových 
cest do provozu, tak především z pohledu prevence. Dodržováním 

pravidelného servisu komínu chráníte to nejcennější – svůj život a zdraví.  
 

Kominík neboli revizní technik spalinových cest – vždy při vykonání 

prohlídky, případně při čištění komína, musí posoudit, zda je zajištěna požární 
bezpečnost stavby, zda se v blízkosti komínu a kouřovodu nenacházejí spalné 

materiály a konstrukce, které by mohly při užívání spalinové cesty, sáláním 
tepla nebo odlétnutím jiskry zapálit tyto materiály a způsobit hoření, či 

dokonce požár budovy. 
Zákon o Hasičském záchranném sboru ČR upravuje také povinnosti pro 

provádění čištění, kontrol a revize spalinových cest. Podle něj kominíci a 
revizní technici samozřejmě neposuzují celou stavbu, ale pouze místa, 

prostupy stavebními konstrukcemi a těsnou blízkost kolem komína a 
kouřovodu v závislosti na druhu paliva. Není dobré se tedy spoléhat pouze na 

svůj vlastní úsudek a je třeba si uvědomit, že dodržování norem má smysl. 
 

Revizi spalinových cest je nutné provádět vždy po výstavbě nového 

komínu, po vyvložkování komínového průduchu, po zapojení nového spotřebiče 
paliv (či výměně stávajícího spotřebiče). Revizi může provádět pouze osoba, 

která má platné osvědčení k tomuto výkonu. 
Od 1.1.2011 jsou majitelé objektů (včetně rekreačních objektů) povinni 

nechat si provést kontrolu spalinové cesty odborně způsobilou osobou, která 
vystaví písemnou zprávu prokazující funkčnost komínu („VYHOVUJE“ – 

„NEVYHOVUJE“). Při nedodržení této povinnosti jsou majitelé objektů vystaveni 
riziku pokuty, příp. úhradě škod vzniklých při požáru.  

mailto:obchod@whg-group.cz
mailto:milan-vesely@email.cz
http://www.dakon.cz/
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Kontrola komínu není vyčištění spalinové cesty. Jde o odborné posouzení 

celkového stavu spalinové cesty a požární bezpečnosti objektu. Čištění komínů 

je mechanické odstranění produktů, které při spalování vznikají, a které se 
vlivem provozu uchytily na vnitřní straně spalinové cesty.  
 

Lhůty čištění a kontrol spalinové cesty:  

 

Výkon 
připojeného 

spotřebiče paliv 
Činnost 

Druh paliva připojeného spotřebiče paliv 

Pevné Kapalné 

Plynné Celoroční 
provoz 

Sezónní 
provoz 

Celoroční 
provoz 

Sezónní 
provoz 

do 50 kW včetně 
Čištění spalinové cesty 3 × za rok 2 × za rok 2 × za rok 

1 × za 
rok 

1 × za rok 

Kontrola spalinové cesty 1 × za rok 1 × za rok 1 × za rok 

nad 50 kW 
Čištění a kontrola 

spalinové cesty 
2 × za rok 1 × za rok 1 × za rok 

 

 

Kompletní kominické služby nabízí Kominické družstvo Jihlava:  
 

Kontakty:  
Kancelář: 567 302 059 

Revizní technici spalinových cest: Jiří Schrek 732 924 809,  

Patrik Schrek 732 143 184, Vladislav Kousal 605 008 107 
Odborně způsobilé osoby k provádění kontrol spalinových cest dle NV 9/200 

Sb.:  
Daniel Schrek 732 777 632, Pavel Rutsch 734 254 722,  

Jan Procházka 737 126 162, Libor Vítek 734 254 721 
 

Zdroj: Časopis Kominík 6/2016 
www.kominictví-jihlava.cz 

Příloha č. 2 k vyhlášce č. 34/2016 Sb.  

 

DUŠIČKY 

 

Dušičky neboli památka zesnulých připadá na 2. listopad. Tento den si 
lidé připomínají své zesnulé bližní. Pro tento den je typické, že lidé v houfech 

přicházejí na hřbitovy ke hrobům svých bližních, čistí jim hroby, nosí květiny, 
zapalují svíce, modlí se za spásu jejich duší a celkově vzpomínají na veškeré 

prožitky s nimi. Podle pověstí pomáhala modlitba živých dušičkám očistit jejich 
hříchy. Dušičky mají značit, že smrtí lidský život neskončil. Tu správnou 

symboliku dušiček tvoří čerstvé květiny a zapálené svíčky, tedy by se na 
dušičky neměly dávat na hroby zesnulých umělé květiny. Říkalo se, že pokud o 

dušičkách prší, duše zemřelých oplakávají své hříchy. 
Historie dušiček 

 Pro křesťanství mají dušičky také svou důležitou podstatu, kdy kněží 

slouží zádušní mši a kropí hroby svěcenou vodou. Prvním dochovaným 
křesťanem, který sloužil mši u příležitosti dušiček, byl opat Odillo z Cluny 

v roce 998. 
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 Křesťané tento svátek přejali od Keltů. Keltský rok začínal Samhainem, 

tedy přelomem dvou dnů 1. a 2. listopadu. V tento den se podle keltské víry 

prolíná náš svět se světem mrtvých. Podle pověry v předvečer svátku dušiček 
vystupují duše zemřelých na jednu noc z očistce, kde v plamenech pykaly za 

své hříchy. V tuto dobu pálili Keltové ohně, aby mohli strávit se zesnulými 
dušemi noc a duše se měla kde ohřát. Dnešní svíčky jsou tedy pouhým 

přejatým vzorem keltských ohňů. 
 Den 1. listopadu připadá den tzv. Svátek Všech svatých, který oslavoval 

zemřelé, kteří dosáhli „věčné blaženosti“. Na druhou stranu dušičky spadají na 
2. listopad, jako vzpomínka na mrtvé, kteří blaženosti nedosáhli. Dušičky 

znamenají „duše v očistci“. Od 12. století platí dušičky spíše už jen jako 
vzpomínku na mrtvé. 

Dušičky na Pelhřimovsku 
Také se věřilo, že o dušičkové půlnoci mají duchové bohoslužbu. V 

Pelhřimově se vyprávělo o jisté kmotře, která se o dušičkové noci probudila. 
Měsíc tu noc svítil velmi jasně a milá kmotra si myslela, že již ráno. Oblékla se 

a spěchala do hřbitovní kaple „U panenky Marie“. Kostelíček byl plný a u oltáře 

stál kněz. Kmotra se velmi styděla, že přichází na bohoslužbu pozdě a tak se 
rychle posadila na lavici a sklopila oči. Po chvilce je zdvihla a rozhlédla se 

kolem sebe. Viděla mnoho lidí, kteří jí byli velmi povědomí. Vzpomínala, odkud 
je zná, když v tom si uvědomila, že to jsou všechno sousedé po smrti. V tom 

do ní šťouchla její nedávno zemřelá sousedka a řekla jí, že je na mši duchů a 
že duchové živého člověka po skončení mše roztrhají na kousky. Poradila jí, 

aby si svlékla kožíšek a rychle z kapličky odešla. Kmotra poslechla a ráno, poté 
co se o zážitku z předešlé noci svěřila sousedům, se všichni vypravili do 

kapličky, kde nalezli kožíšek roztrhaný na malé kousíčky. 
 

Dušičky v cizině 
Dušičky jsou předkem anglosaského svátku zvaného Halloween. 

V anglicky mluvících zemích je pro tento svátek typické, že si lidé oblékají 
strašidelné kostýmy, vydlabávají dýně a děti obcházejí domy a koledují o 

sladkosti. Tento zvyk přejali anglicky mluvící země právě od nás. Konkrétně 

tedy v Podkrkonoší se v daleké minulosti slavily Dušičky s průvody 
strašidelných masek. 

Dušičkové pečivo 
Na den památky zesnulých bývalo zvykem péct pečivo s názvem 

„dušičky“. Jednalo se o čtyřhranné pečivo, zadělávané mlékem a plněné 
povidly nebo mákem a tím bývali obdarováni žebráci a chudí lidé. Dušičkové 

pečivo mělo různé tvary, někdy to byl jednoduchý rohlík, jindy mělo těsto 
tvaru S anebo připomínalo tvarem kosti. 

Suroviny: 1 vejce, 4 žloutky, 200 ml mléka, 100 g 
rozpuštěného másla, 1 lžíce rumu, 650 g hladké mouky, 100 

g kandovaného ovoce, 100 g cukru, špetka soli a 20 g 
čerstvého droždí. Postup: Necháme si vzejít kvásek, poté 

všechny suroviny smícháme a provzdušňujeme, dokud 
nemáme krásné těsto. Chvilku necháme odpočinout a pak už 

tvarujeme a pečeme. 
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Vzpomínejte… 

Začal podzim a blíží se čas dušiček. Čas šedých, studených a mlhavých 

listopadových dní. V tuto dobu lidé již odpradávna vzpomínají na své blízké, 
kteří již odešli z tohoto světa. V tomto období, kdy příroda ztichne a na polích 

je hotovo, už naši předci posílali vzpomínku po plamínku svíčky. 
… a my v tomto pohanském zvyku pokračujeme. 

Náhodou se k nám dostala básnička od jedné paní, která své poslední 
týdny života prožila v oddělení dlouhodobě nemocných. Po jejím odchodu našel 

tuto báseň zdravotní personál. Paní napsala ty řádky s velkým citem a 
obrovskou životní moudrostí. A tak je sestry rozšířily mezi ostatní, abychom se 

této moudrosti mohli dotknout i my. 
… je to příběh nás všech! 

 
Báseň stařenky 

Poslyšte, sestro, když na mě hledíte, 
řekněte, koho to před sebou vidíte. 

Ach ano, je to jen ubohá stařena 

s divnýma očima a napůl šílená. 
 

Odpověď nedá vám, jídlo jí padá, 
nevnímá, když po ní něco se žádá, 

o světě neví, jen přidělává práci, 
boty a punčochy napořád ztrácí. 

 
Někdy je svéhlavá, jindy se umí chovat, 

už potřebuje však krmit a přebalovat. 
Tohleto vidíte? Tohle si myslíte? 

Sestřičko, vždyť o mně vůbec nic nevíte. 
 

Budu vám vyprávět, kým vším jsem bývala, 
než jsem se bezmocná až sem k vám dostala. 

Miláčkem rodičů, děvčátkem, tak sotva deset let 

s bratry a sestrami slád život jako med. 
 

Šestnáctiletou kráskou, plující v oblacích, 
dychtivou prvních lásek a pořád samý smích. 

V dvaceti nevěstou se srdcem bušícím, 
co skládala svůj slib za bílou kyticí. 

 
A když mi bylo pár let po dvaceti, 

já chtěla šťastný domov pro své děti, 
pak přešla třicítka a pouta lásky dětí, 

jak rostly, už mohli jsme uzlovat popaměti. 
 

A je mi čtyřicet, synové odchází, 
jenom můj věrný muž pořád mě provází. 

Padesátka přišla, ale s ní další malí, 

co u mě na klíně si jak ti první hráli. 
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Však začala doba zlá, můj manžel zesnul v Pánu, 

mám z budoucnosti strach, někdo mi zavřel bránu. 
Život jde dál, mé děti mají vrásky 

a já jen vzpomínám na ně a na dny lásky. 
 

Příroda krutá je, i když byl život krásný, 
na stará kolena nadělá z nás všech blázny. 

Tělo mi neslouží, s grácií už je ámen, 
kde srdce tlouklo dřív, dnes cítím jenom kámen. 

 
Však vprostřed zkázy té mladičká dívka žije 

a srdce jí, byť hořce, tam uvnitř pořád bije. 
Vzpomíná na radost, na žal, co rozechvívá, 

vždyť pořád miluje a nepřestala být živá. 
 

Málo bylo těch let a netáhla se líně, 

já smířila se s tím, že všechno jednou mine. 
Otevřete oči, sestřičko, teď když to všechno víte, 

neuvidíte seschlou stařenu… 
Teď už – MĚ vidíte! 

 
Zdroje: www.ceske-tradice.cz, www.domaci.eurozpravy.cz, www.dama.cz 

 

MYSLIVECKÝ SPOLEK SKALKA 

Tak jako v okolních obcích i u nás pečuje o lesní a polní faunu dobrovolný 
spolek nadšenců a milovníků přírody. V katastru obcí Cejle a Dvorce je to 

myslivecký spolek Skalka. 
V následujících řádcích si připomeneme základní náplň práce, povinností 

spolku, vykonanou práci a opravíme snad několik mylných představ, které 
kolem myslivců panují. 

Každý vlastník lesa, pole a louky je ze zákona povinen pečovat (mimo 
dalšího) o divokou zvěř v těchto prostorách, která je majetkem státu. Aby péče 

byla smysluplná a komplexní, majitelé pronajímají své plochy – honitby a 
předávají povinnosti spolkům a 

sdružením, které se pak o ně starají a 
plní povinnosti dané zákonem. 

Myslivost je prospěšně ušlechtilá, 
uchovaná a ctěná kulturní tradice, 

stará více než tisíc let. Je to nakonec 

jedna z prvních činností člověka. Jako 
taková byla připsána na seznam 

nehmotného kulturního dědictví v 
Seznamu nemateriálních statků 

tradiční a lidové kultury České 
republiky. 

http://www.ceske-tradice.cz/


  

Cejlecký zpravodaj 

Stránka 22 
 

Náš myslivecký spolek (dříve sdružení) Skalka je nezisková organizace 

existující od počátků minulého století a tvoří nyní 12 stálých členů. Předsedou 

je pan Jan Ohnsorg, hospodářem Jan Suchý a místopředsedou Bohuslav Jilich. 
Dále spolku vypomáhá i několik nemyslivců – honců.  

Spolek vykonává svoji činnost na 582 ha zemědělské půdy, 283 ha lesní půdy, 
20 ha vodní plochy a 24 ha ostatní plochy. 

Mimo srnčí, dančí a černé zvěře a zajíců je možné na těchto plochách 
vidět koroptve polní, křepelku, holuba divokého, hrdličku divokou i zahradní. U 

vodních ploch je to hlavně divoká kachna – březňačka, volavka popelavá a bílá, 
kormorán a některé vzácnější druhy kachen včetně divokých hus, pak vydry, 

ondatry a norci. Dále je možné se setkat s liškou, jezevcem, tchořem, kunou 
lesní i skalní, lasicí hranostaj, lasicí kolčavou. Z dravců je možno vidět káně 

lesní, jestřába lesního, krahujce, poštolku, motáka i orla mořského. Dále vránu 
šedou, havrana polního, krkavce, straku či sojku. Ze sov je to puštík, výr 

velký, sova pálená a kalous ušatý. 
Ačkoliv někteří myslivost 

považují jen za volnočasový koníček, 

ve skutečnosti tomu až tak není. 
Členství ve spolku je dobrovolné, ale 

každý člen má práva, ale zejména 
povinnosti. Myslivec se při složení 

náročné zkoušky z myslivosti a 
vstupem do spolku zavazuje zejména 

k zákonným povinnostem vyplývajícím 
z mysliveckého zákona, lesnického 

zákona, veterinárního zákona, zákona 
o zbraních a ochraně přírody, 

občanským zákoníkem, dále pak ze 
stanov a provozního řádu spolku a mnoha dalších nařízení jako např. nařízení 

krajských úřadů a magistrátů měst. O své činnosti musí spolek podávat 
pravidelná hlášení dle zákonných norem a předpisů, hlášení o plnění lovu 

schváleného magistrátem, vést peněžní deník, platit příspěvky svazu, 

předepsaně přikrmovat u nás ve 13 krmelcích, 5 zásypech a 3 vnadištích, 
podávat léčiva dle zákona, sčítat a hlásit počty zvěře, ochraňovat zvěř a 

mnoho dalších daných povinností, které zajišťuje na vlastní náklady. Odměnou 
je čas či zážitky v přírodě a také radost z přírůstků opečovávané zvěře. 

Příležitostně také nějaké to maso s nezaměnitelnou chutí, které vzhledem k 
nízkým cenám výkupu (nepoměrově k cenám např. v restauracích) zůstává 

členům spolku.  
Většinu nákladů na uvedené činnosti nesou sami členové v ročním 

nákladu cca 2.500,- Kč na člena plus osobní příspěvky (krmivo, sůl, pohonné 
hmoty, léčiva pro zvěř, výcvik a zkoušky psů apod.). Celkově spolu s provozem 

společného zařízení (elektřina, voda, a ostat.) dosahují náklady spolku cca 
50.000,- Kč ročně. Např. státní dotace na činnost jsou mizivé, i když v mnoha 

případech dostávají spolky k úhradě škody způsobené zvěří. Musíme ale zmínit 
také dobrou spolupráci s obcí Cejle a příspěvky, které spolek dostává výměnou 

za provedené brigádnické práce. V minulosti příspěvky sloužily na splacení 
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pozemku pod provozní budovou „myslivnou“ a v následujících letech bude 

částečně sloužit na nákup léčiv pro zvěř a další povinné výdaje spolku.  

Za minulý rok zmíníme několik vybraných činností – zmíněných brigád, 
které místní spolek vykonal nad rámec zákonných povinností: 

- instalace pachových ohradníků u komunikace Dvorce - Hubenov 
(komunik. pelhřimovská) bránících střetu vozidel se zvěří, 

- vyžínání obecního lesa, 
- vyčištění, vyžínání obecní cesty do „Skály“, 

- sběr kamene pro uživatele zemědělských pozemků DV Batelov, 
- sběr kamene také pro soukromé vlastníky zemědělských pozemků 

v katastru obce. 
Kromě výše uvedených činností se spolek zapojuje i do veřejného života a 

to mírou takovou, jak mu dovoluje volný čas členů a vysoký věkový průměr 
např. věcným příspěvkem na tombolu školního plesu v celkové hodnotě 1000,- 

a na obecní ples v hodnotě 2000,- Kč. 
Svoji činnost vč. trofejí prezentoval na každoročně konané myslivecké 

výstavě na Magistrátu města Jihlavy. 

Často nejdiskutovanější činností spolků je lov. Myslivec však není „vrah 
v zeleném“, jak se domnívají neznalí, ale kontrolovaný a schválený lov užívá 

jako zákrok v péči o zdravotní stav zvěře, kdy odlovuje slabé, nemocné a 
abnormálně vyvinuté (zdegenerované) kusy. Ty by měly negativní vliv na 

vývoj celé populace určitých druhů zvěře. Částečně tak musí suplovat i roli 
přirozených predátorů, které člověk vyhubil a dnes by s nimi ani nedokázal 

koexistovat (vlci, medvědi, rysi). 
Myslivci musí během roku kromě udržení minimálních a normovaných stavů, 

také přesné počty od jednotlivých druhů zvěře odlovit. Kromě individuálních 
obchůzek revíru a odlovů, myslivci v podzimním období pořádají organizované 

a hlášené hony s předepsaným počtem a zaměřením na konkrétní zvěř. 
Podle zákona na konkrétním území jsou předepsané normované stavy 

zvěře, u nás je to 37 ks srnčí zvěře a 30 ks zajíců, ale na druhou stranu černá 
zvěř normovaná není.  

V roce 2015 byl zaznamenán značný nárůst škodné zvěře (lišek, černé zvěře 

– prasat) a s tím spojený úbytek zajíců, drobné zvěře, popřípadě drobných 
škod na plodinách. 

Odlovilo se během celého roku 16 lišek, 4 zajíci, 23 ks černé zvěře, 10 ks 
srnčího a 22 kačen. 

Nutno dodat málo známou, ale 
smutnou skutečnost, že např. srnčího 

myslivci za celý rok odloví menší 
počet, než je sraženo auty na našich 

silnicích nebo usmrceno při 
zemědělských pracích či otravou ze 

zemědělských plodin, případně je 
nalezeno uhynulých přirozeně. V okolí 

naší obce to bylo 13 kusů srnčího, 
zajíců pak 7 kusů. To vše i přes snížení 

počtu sražené zvěře díky instalovaným 

pachovým ohradníkům u komunikace 
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„pelhřimovská“. 

V souvislosti s předchozími řádky je správné připomenout také kromě 

povinností myslivců také povinnosti ostatních obyvatel při pohybu mimo 
intravilány (neobytné části) obcí a měst. Někteří z nás si totiž přestali 

uvědomovat krásu a bohatství svého okolí a neváží si toho, co nám všem 
příroda poskytuje. 

Každý návštěvník přírody se všude pohybuje mimo jiné po někým 
vlastněné nemovitosti-pozemku. Dle této skutečnosti a s ohledem na zákony 

by se měl i chovat. Pohybovat se rozumně a v lese tiše, protizákonně se 
neprojíždět dopravními prostředky (čtyřkolky a motocykly) a i např. na kolech, 

lyžích a na koních jezdit a stát jen na vyznačených a určených komunikacích, 
nikoliv ve volném prostoru. O nerozumu dotýkání se a odnášení zdánlivě 

opuštěných mláďat se učí už děti ve školkách. Neohleduplností je ale také tolik 
oblíbené venčení psů na volno v lesích a na loukách a toto je přímo porušením 

zákonů ČR a znamená velké riziko pro zvěř i samotného psa. I přes snahu 
majitele se často neposlušný pes může pod vlivem přirozených loveckých pudů 

vydat za zvěří a ublížit jí. V případně pronásledování zvěře psem je povinností 

a právem myslivecké stráže proti psovi za předem daných podmínek 
zasáhnout. 

Pes „na volno“ může narazit ale i na např. bachyni s mláďaty, která ho velmi 
snadno může při jejich ochraně usmrtit či napadnout majitele. Rizikem pro tyto 

domácí mazlíčky je také nákaza nemocí srsti zvanou prašivina. A i když se nic 
nestane, zapomíná se na pachovou stopu tohoto návštěvníka, která naruší 

přirozený pohyb zvěře a mateřskou péči dospělých kusů. Tímto dochází 
k opuštění mláďat a obyvatelé přicházejí také o dřívější kontakt třeba se srnčí 

zvěří v blízkosti obce např. v okolí koupaliště, fotbalového hřiště atd. Sami si 
tak narušujeme přirozené dění v přírodě, jejíž jsme nedílnou součástí.  

V nadcházejícím podzimním a 
zimním období proběhnou pravidelné 3 

hony v okolí obce Cejle, Dvorců a 
Kosteleckého dvora. Den konání bude 

ohlášen místním rozhlasem a bylo by 

vhodné se v tento čas v uvedené 
lokalitě nepohybovat. Nikdo však 

nemusí mít sebemenší strach o své 
zdraví, pokud by se v blízkosti členů 

spolku nacházel. Pravidla honů vylučují 
zranění jakýchkoliv osob a o 

bezproblémovosti myslivosti v našem 
okolí svědčí i absence nehod 

v posledních 50-ti letech. Jiné mediálně zviditelněné úrazy související 
s myslivostí v ČR jsou zpravidla excesy jednotlivců a to v mizivém počtu 

případů s ohledem na počet aktivních myslivců. Incidenty však v tu chvíli 
poškozují celou myslivost v ČR. 

Závěrem slovy předsedy spolku - myslivost jako koníček je nádherná 
věc, při které si člověk odpočine a zažije nečekaná setkání, která mu příroda 

připraví. Zároveň je náročná na čas a v neposlední řadě i finanční částka je 
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nezanedbatelná, a to zejména pokud drží myslivec loveckého psa, jenž k tomu 

také patří. 

Tímto tedy hrubé představení daleko obsáhlejší činnosti spolku Skalka, 
který tak jako většina obyvatel naší obce má zájem těšit se z darů naší přírody 

a přispět k její ochraně a zachování. Touto cestou také spolek děkuje všem 
těmto občanům za pochopení a toleranci jeho činnosti. 

 
V případě zájmu o více informací o myslivosti na území obce můžete také 

najít na www.cejle.cz 

 

MIKULÁŠ 

 
Mikuláš se narodil ve městě Pataře asi kolem roku 250 n. l. Jeho rodina 

patřila ke zbožným a bohatým křesťanům. Poté, co zdědil rodinný majetek, 
rozdal jej všem chudým a vydal se na pouť do Palestiny jako obyčejný člověk. 

Došel do města Myra (území dnešního Turecka), kde právě zemřel biskup a 
novým měl být zvolen ten, kdo jako první vejde ráno do kláštera. A tak se 

Mikuláš stal biskupem. 
 Nedlouho potom, co se stal biskupem, počalo za vlády Galeria Valeria 

Maximina pronásledování křesťanů. Do zajetí byl vzat i Mikuláš roku 310 n. l. 
V žaláři byl mučen, ale přežil jej a svůj život dožil jako biskup asi až do roku 

351. 
Legendy o Mikuláši 

 Po Mikulášově smrti kolovala takřka celou Evropou a Asií řada legend. 

 Jedna legenda vypráví o tragické smrti tří chlapců, jež zavraždil 
hostinský a zle s nimi zacházel i po smrti, kdy je „naložil v soli do sudu“. Říká 

se, že jim Mikuláš navrátil životy. Tato legenda má být předobrazem boje 
ďábla v podobě hostinského a svatého muže od Boha v podobě Mikuláše. 

 Další legenda o Mikuláši hovoří o třech mladých dívkách, které měly být 
prodány do otroctví. Mikuláš je od tohoto trýznivého života uchránil tím, že po 

tři noci házel váčky se zlaťáky do okna domu jejich otce, aby se celá rodina 
zbavila dluhů a zůstala svobodná. Tato legenda se liší v detailech, kdy se 

jednou hovoří, že zlaťáky vhazoval Mikuláš komínem anebo je měl nechávat na 
schodech domu. 

 Jiná legenda hovoří o jiném zázraku, který měl vykonat, když se ve 
městě objevil hladomor. Tehdy měl Mikuláš zázračným způsobem rozmnožit 

mouku, čímž se lidem dostalo dostatečné množství na 
upečení chleba. 

Mikulášův zjev  

 Mikuláš bývá vždy zobrazován jako starší muž 
s delším bílým vousem. Své oblečení mívá podobné 

biskupskému hávu. Nedílnou součástí Mikulášova vzezření 
bývá i zlatá kniha. 

Mikulášova tradice 
 Jak všichni dobře víme, Mikuláš obdarovává hodné 

lidi, u nás tedy především děti. Rozdává sladkosti, ovoce, 

http://www.cejle.cz/
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ale i menší dárečky. Tuto tradici zřejmě vymysleli v Německu, kde se zavedla 

tradice na svátek Mikuláše, že se v církevních školách určila jedna osoba, která 

měla rozdávat bonbóny dětem. 
 

Anděl 
 Slovo anděl pochází z řeckého ANGELOS, což 

znamená posel. V Bibli se pojednává o dvou druzích andělů, 
Serafové a Cherubové. Andělů je nespočet, říká se, že více 

než lidstva na zemi. 
Podoba anděla 

 Dnešní vyobrazení anděla, jež chodí společně 
s Mikulášem a čerty je poněkud jiná, než jak je popisována 

z Bible. Anděl je tam vyobrazen jako boží bojovník, jeho 
tělo je duchovní, nikoli pevné. V případech, kdy se andělé 

zjevují lidem, berou na sebe lidskou podobu, jelikož by prý jejich pravá podoba 
byla smrtící pro obyčejné bytosti. Co zůstává stejné je, že andělé mají vždy 

křídla, počet křídel se však liší. Serafové mohou mít až šest křídel a Cherubové 

mívají až čtyři křídla. 
Současný anděl  

 Anděl, který chodí jako doprovod Mikuláše, mívá na sobě lidskou podobu. 
Je vždy čistě bílý se stříbrnými křídly a s bílými anebo zlatými vlasy. Nemá u 

sebe žádné zbraně, které jsou pro něj typické jako pro božího bojovníka, ale 
naopak je velice laskavý a působí jako protiklad k čertům. 

 
Čert 

 Čert má představovat opak anděla, tedy ztělesněné zlo. Jeho domov je 
v pekle a jeho nadřízeným je sám Lucifer. U nás se čertovi říká také Ruprecht, 

ale tento výraz dnes již mizí. 
Podoba čerta 

 Čert má být anděl svržený z nebe. Tento původ lze odvozovat od 
pradávných Titánů, kteří byli poraženi ve válce s řeckými bohy. Předobraz 

čerta můžeme vidět v Héfaistovi, jenž byl Diem svržen z Olympu. Héfaistos 

měl totiž podobu nehezkého muže a kulhal. 
 Podoba čerta se objevuje ve slovanské mytologii, kde je čert zobrazován 

jako zlý démon s rohy, prasečím obličejem, ocasem, kopyty, ale hlavně celý 
černý. 

Křesťanství a čert 
 Je zvláštní, že čert jako takový se v křesťanství neobjevuje. Čerty však 

můžeme spojovat s ďábly, kteří jsou v područí 
ďábla, satana neboli Lucifera. Lucifer byl 

původně anděl, býval to archanděl, syn Boha. 
Měl dva bratry Michaela a Gabriela. Jelikož se 

však vzepřel Bohu, protože nechtěl uznat lidi, 
které Bůh stvořil, musel bojovat s bratrem 

Michaelem, čímž se stal pánem podsvětí. 
Funkce čerta 

 Čert opouští peklo, aby získal duše zlých 

lidí. Tyto duše získává, pokud mu hříšník upíše 



  

Cejlecký zpravodaj 

Stránka 27 
 

úpis, který je splatný. V den splatnosti úpisu si pro ni čert přijde. Hříšná duše 

podepisuje úpis s úmyslem získání nějakého prospěchu a podepsat jej musí 

svou vlastní krví. Čert odnáší hříšnou duši do pekla, kde je mučena anebo musí 
tvrdě pracovat. Často se objevuje v legendách o čertech, že duše, které 

přivedou do pekla, musí být zváženy. Podle váhy jejich hříchů je pak s nimi 
dále zacházeno. 

Současný čert  
 Dnes je čert, který chodí společně s Mikulášem, mnohem hodnější. I když 

někdy vypadá strašidelně, má pouze zlobivé děti přimět, aby dále nezlobili. 
Děti trestá holí anebo vrbovými proutky. Zlobivé děti, které zlobili méně, ale 

přesto, mají od něj dostat brambory či uhlí. Dárek od Mikuláše si nezaslouží. 
Pokud Mikuláš nosí zlatou knihu, tak čert by měl nést černou knihu, ve které je 

jasně napsáno, kdo zlobil. 
 Zdroje: www.vira.cz, www.ceske-tradice.cz, www.wikipedia.cz, www.krampus.cz 

 

POVÍDKA ČERTŮV HRÁDEK 

Nejoblíbenějším výletištěm Jihlavanů v každé roční době je vrch Čeřínek. 
      Mírné stoupání příjemnou lesní cestou na kopec odmění nás překrásným 

širokým rozhledem na kraj jihlavský.  
     Z Čeřínku navštíví každý turista blízkou Skalku a Čertův hrádek, o kterém 

vyprávěla Anna Bláhová (55 roků) z Jindřichovic následující pověst. 
    Před dávnými časy, kdy vysočina Českomoravská byla porostlá Hercynským 

pralesem, ve kterém bylo zvláště mnoho dravých vlků, sídlely ve Skalce sličné 
víly v kamenném dvoře, z něhož dosud v tamnějších místech se povaluje 

mnoho rozházených kamenů. Nyní již ovšem jsou velké kameny, které tvořily 

základy dvorce, zubem času rozhlodány na menší a stářím omšelé.  
    Tehdy v těch pohádkových dobách měla vládu nad družkami štíhlá, 

černovlasá Kraťa s hlubokým planoucím okem. Často prý svůdné kouzelné víly 
obluzovaly zbloudilé myslivce v hlubokých lesích a tkaly před jejich užaslýma 

zrakoma pavučí niť k jejich srdci. 
     Když zmámený myslivec neodolal jejich svůdnictví a vešel přece v pověstný 

kamenný dvorec na Skalce, našli později lidé jeho tělo v některé rokli. Proto se 
myslivci a mladí mužové zdaleka vyhýbali vílám na Skalce. 

     Les kolem nich stále více zarůstal v neproniknutelné houští.  
     Darmo sedávaly víly za měsíčních letních nocí na vyvýšené Skalce v bílých 

průzračných závojích, darmo lákaly zbloudilce svým zpěvem. Jen vytí vlků 
bývalo jim odpovědí… 

     Jedné noci měla táborový oheň s velkým kotlem na starosti půvabná Kraťa. 
Teplá noc již valně pokročila. Družky odešly k odpočinku, jediná strážkyně 

ohně přikládala dosud čile pod kotel, který stál uprostřed nádvoří pod 

hvězdnatým nebem. 
     Krásné oko Kratino halil toužný závoj zadumání. Přála si více než kdy jindy, 

aby zase prožila svádivou kratochvíli se synem člověka. Vyšla si před kamenný 
dvůr. Svit luny postříbřil její tělo, takže se zdála skutečně bytostí nadzemskou. 

Jen černý vlas jí temnotou přidržoval k zemi. 
     Zahleděla se snivě v dálavy a vztáhla toužné paže vpřed.  

http://www.vira.cz/
http://www.ceske-tradice.cz/
http://www.wikipedia.cz/
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     Z blízkého keře kradla se tiše černá postava a své huňaté ruce vztáhla po 

vzdušné postavě Kratině.   

     V mžiknutí odtrhla víla své zraky od nebes a zadívala se na ohyzdného 
tvora s kopyty a rohy. Chtěla prchnouti před šerednou nestvůrou, ale ta ji 

prosila, aby aspoň na okamžik zůstala.  
     Kraťa s odporem vyhověla, poněvadž zvědavost veliká se v ní probouzela, 

jak se sem dostal čert z pekla. 
     Ještě nezvaný host nezačal své vypravování, když nedaleko odtud ozval se 

hromový rachot.  
     Kraťa se vyškubla černému společníku a spěchala odtud do dvora. 

     Usedla k ohni. Za okamžik však kopyta zaduněla, jak čert přeskočil ohradu 
dvora a zase se blížil k bezradné víle, volaje: 

„Luzná dívko, neutíkej a slyš mne. Chci ti snésti zlato, diamanty za tvé 
láskyplné objetí.“ 

     Uděšená Kraťa však jen ze sebe vypravila: „Jak sem přicházíš, sluho 
Luciperův! Zdaž proto jsi sem vyslán od knížete pekel, abys nás zde plašil?“ 

     „Ó nikoliv, plamenný květe! Náš pán nás poslal stavět hrad nedaleko odtud, 

neboť s naší bujnou silou si již sám v pekle nevěděl rady. Práce je teď málo, 
neboť lidé jsou příliš zbožní a nehřeší.“ 

     Kraťa přes všechen strach se dala do zvonivého smíchu. Její černý 
společník přisedl blíže a bral průsvitnou ručku do své. 

     Víla uškubla a otřásla se nepříjemným mrazením. Pak vztáhla pravici a 
ponurým hlasem děla: 

     „Jdi si po vykázané práci!“ 
     „Já nenosím kámen na stavbu, jsemť stavitel Hadra. Přišel jsem sem 

hledati kámen vhodný ke stavbě našeho hradu – a spatřil jsem zde tebe – má 
nedostupná…“ 

     Zase se ozvalo rachocení, jak čerti v nedaleku lámali a nosili kámen. 
     Víla prchla na prah domu zavírajíc za sebou dveře. 

     Čertovský stavitel Hadra však dlouho nestál na nádvoří. Věděl, že je mu 
třeba kouzelného nápoje k získání srdce dívčina. Hlučně zadupal a vznesl se 

v ohnivém oblaku na blízký kopec Čeřínek. Utrhl ze země zvláštní koření a 

připravil z něho v mžiku kouzelný nápoj.  
     Zase se vznesl do výše ke Skalce. Tam již opět na dvoře u kotle stála 

mladistvá Kraťa a přikládala. Čert vylil s výše kouzelný nápoj do kotle. 
Omamná vůně se rozlila kolem, již víla hltavě sála. Přistoupila ke kotli a 

dychtivě pila. 
     Tím byl její osud zpečetěn… 

     Ihned prý pocítila v celém 
těle kouzelné účinky nápoje 

lásky. Její pohyby byly tak 
kvapné, že v tančivém kroku 

nevědomky převrhla kotel a 
zbytek omamného moku vsákla 

země. 
     Na místě prý vytryskl 

pramen, jehož voda prý dosud 

způsobuje ony kouzelné účinky 
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čertova nápoje v lidském těle. 

     Kraťa byla neodolatelně vábena k dřívějšímu odpornému společníku. 

     Vystoupila na kamennou ohradu a vztáhla k němu ruce. 
     Čert radostně přiskočil a nenasytně objal půvabnou vílu… 

     Zatím noc valně pokročila. Dunivé rachocení lámaného kamene přestalo, 
neboť jedenáct vyslanců Luciperových pilně stavělo zdi. Celý pevný, kamenný 

hrad v pustých lesích a skalách naší vysočiny měl býti hotov dříve, než kohout 
zakokrhá. 

     Čerti se hlučně a s chechtotem činili. Delší nepřítomnost svého stavitele jim 
byla nápadná, a proto vyslali nejmladšího svižného junáka pekelné říše na 

obhlídku. Zatím všechny práce řídil jeden starší chlapík-mistr.  
     Mladík-čert přiběhl po chvíli a s pekelným smíchem sděloval ostatním, že 

našel stavitele Hadru v nedalekém dvoře v objetí jakési víly. 
     Čerti-pracovníci, když se dost nasmáli a narámusili, vzpomněli si, že jejich 

stavitelská práce nebude hotova do kohoutího zakokrhání – a počali svému 
proradnému staviteli pekelně klnouti (t. z. nadávati). 

     Nastal zase lomoz a řev. Čerti bušili bezmyšlenkovitě do kamene, až 

nástroje ztupili. Pak teprve nebylo možno v práci pokračovat.  
     Zlostí diví rozběhli se pro stavitele. 

     V tom však v Batelově kohout zakokrhal.  
     Rázem se vše utišilo. Čerti v okamžení všichni prchli do pekla k Luciperovi i 

stavitel Hadra. Tam prý teprve jejich stížnost na čertovského stavitele 
nedokončeného hradu došla sluchu u knížete pekel. Jak dopadla, není známo, 

ale čerti už druhé noci nepřišli své dílo dokončiti, proto Čertův hrad dosud stojí 
nedokončen. Na jeho zdech vyrůstají samorostlé bělokoré břízy. Jsou 

upomínkou na bělostné paže půvabné víly Krati, která propadla nešťastně 
čertovu nápoji. 

     Dvorec vil leží v zapomenutí a s ním i tato vzpomínka… 
Zdroj: „Pověsti z Horácka – Dolácka“ Alžběta Malá Vidláková 

 

 Obec Cejle Vás všechny 
zve na pochod 23.10. na 

Čertův hrádek, sraz ve 12:30 

v Louhu u nových garáží. 
Všichni zapálení turisté si 

nezapomenou jistě vzít 
s sebou svůj turistický deník. 

Díky Cejleckému zpravodaji je 
totiž nově Čertův hrádek mezi 

seznamem turistických 
vizitek. 
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ZÁBAVNÝ KOUTEK – PRO DOSPĚLÉ 

 

Pro začátečníky: 

 

 

 

 

 

 

 

Pro pokročilé: 

 

 

 

 

 

 

 

 
Pravidla hry: Doplňte chybějící čísla do předvyplněné tabulky tak, aby 

v každém sloupci, v každé řadě a v každém z devíti čtverců byla použita 
všechna čísla 1 až 9. Čísla se nesmí opakovat v žádném sloupci, řádku ani 

menším čtverci. 

  

5        3 

 7  3  5  1  

  8 9 7 1 2   

 9   3   4  

7  1    3  5 

 8   5   6  

  6 5 9 7 4   

 3  6  4  2  

1        9 

1        7 

6    8    5 

2  7 5  9 3  8 

 6  4 2 1  7  

3 2 1 6  5 8 9 4 

 7  8 9 3  1  

7  6 9  8 4  2 

4    6    1 

8        9 

6        9 

4    1    5 

  2 4  7 3   

  9 8  6 1   

 4      8  

  8 1  3 2   

  4 9  2 7   

9    8    2 

2        3 

5  2  7  3  9 

 1      4  

   6 4 5    

  8  3  1   

 3      9  

  4  6  2   

   3 8 2    

 2      8  

4  1  9  6  3 
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ZÁBAVNÝ KOUTEK – PRO DĚTI 
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10 minutes for English 

Aesop´s fables – Ezopovy bajky 
 

Fables about wickedness punished – Bajky o potrestaném zlu 
 

 
 

The frog and the mouse  
 

 A mouse asked a frog to help her get to the other side of river. Using some 
string, the frog tied the mouse´s leg to its own and swam away. Midstream, 

the frog treacherously plunged into the depths of the river and so doing 

drowned the poor mouse. The mouse´s body floated to the surface. At that 
moment a kite flew by and saw his chance, but by grabbing the mouse, he also 

grabbed the frog. Thus, the treachery of the frog was repaid.  
 

People who do harm to the others will destroy themselves in the bargain.  
  

 
Žába a myš 

  
Myš požádala žábu, aby jí pomohla dostat se na druhou stranu řeky. Žába 

použila provázek, přivázala si jednu nohu myši ke své a plavala. Uprostřed 
řeky se žába zrádně ponořila do hloubky, a tímto počinem ubohou myš utopila. 

Tělo myši vyplavalo na povrch. V tom okamžiku kolem letěl krahujec a spatřil 
svou příležitost, ale jak popadl myš, chňapl zároveň i žábu. Tak byla žábina 

zrada potrestána. 

 
Lidé, kteří škodí ostatním, zničí navíc i sami sebe. 
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INZERCE  
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UŽITEČNÉ KONTAKTY 

  

Obecní úřad:  

www.cejle.cz  

Pavlína Nováková (starostka) 737 952 830, 603 218 599 starostka@cejle.cz  
Antonín Seknička (místostarosta) 777 248 255 mistostarosta@cejle.cz 

Jana Kovářová (účetní, referentka) 603 218 585 ucetni@cejle.cz  
Úřední hodiny: Po, St: 7-12 a 14-17; Út, Čt a Pá: 7-12 

 
Knihovna:  

Miloslava Nováková (knihovnice) miluskanovacka@seznam.cz  
Každé liché pondělí od 15:30 do 17:30 hod.  

 
Základní škola:  

567 316 140, zs.cejle@seznam.cz, 
Mgr.Ing. Marta Kozdas, ředitelka  

Mateřská škola – 605 907 336, ms.cejle@seznam.cz 
Školní jídelna – 567 316 027, cejle.jidelna@seznam.cz 

 

Ostatní:  
Pošta Kostelec: 567 316 215 

Po÷Pá 8:00 – 11:00; 13:30 – 15:15; + St 16:00 – 17:00 
 

ICOM transport a.s.: Jihlava 567 300 568 
 

Prodejna Dana: 567 316 106 
Po÷Pá 7:30 – 11:00 15:00 – 17:00 So 7:30 – 11:00 14:00 – 15:00  

 
Havárie: plyn 1239, elektřina 800 22 55 77 

             voda: Pavel Klimeš 724 223 942  
 

Hasiči 150  
Záchranná služba 155  

Policie ČR 158  

Jednotná linka tísňového volání 112 – zejména pro cizince nemluvící česky 
 

Policista z Vaší ulice: pprap. Jiří Koukal – služebna Třešť 974 266 741, 567 
224 333 

 
Cejlecký zpravodaj:  

zpravodaj.cejle@email.cz 
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